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ESERCIZIO N. 1. Si studi il carattere della serie di numeri complessi
+∞∑
n=1

(1 + i n)(2 + n)
3n4

.

RISULTATO

SVOLGIMENTO
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ESERCIZIO N. 2. Si consideri la serie di potenze
+∞∑
n=2

(
n
2

)
n3 − 1

xn.

(i) Si determini il raggio di convergenza della serie.

(ii) Si determini l’insieme di convergenza della serie.
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ESERCIZIO N. 3. Si calcoli ∫∫∫
E

z dxdydz,

con E =
{

(x, y, z)T : z ≥
√
x2 + y2, x2 + y2 + z2 ≤ 4

}
.

RISULTATO

SVOLGIMENTO
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ESERCIZIO N. 4. Si determinino gli estremi assoluti di

f(x, y) = x2 − y3

su E = {(x, y)T : x2 + y2 ≤ 1}.

RISULTATO

SVOLGIMENTO
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ESERCIZIO N. 5. Si determinino tutte le soluzioni dell’equazione differenziale lineare

y(4) − y = cos(2x) .

RISULTATO

SVOLGIMENTO
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ESERCIZIO N. 6. Si calcoli ∫
+frD

〈g, ν〉 ds,

dove g(x, y) =
(
x2 + tg(y3), y2 − tg(x4)

)T e D = [0, 1]2.

RISULTATO

SVOLGIMENTO


